
Question N°

17

Comme toutes les idées nouvelles, la Scientologie a été attaquée soit par des

personnes mal informées soit par des personnes ou des groupes sentant leurs

intérêts menacés. Pour avoir ouvertement et efficacement plaidé en faveur de

certaines réformes sociales, les scientologues sont devenus la cible d'attaques de

quelques groupes de pression. Certaines puissances financières s'accrochent à un

statu quo nuisible à l’intérêt général. Pour elles, la pratique de la Scientologie,

destinée à élargir la conscience et à accroître l’autonomie et la responsabilité,

constitue une grave menace.

Le conflit remonte à 1950, époque à laquelle la psychiatrie vivait de subventions

gouvernementales et était utilisée par les services de renseignement américains. Au

mois de mai de cette année-là, Ron Hubbard publia La Dianétique : la puissance de
la pensée sur le corps. Or, non seulement la Dianétique contenait la première

technologie du mental utilisable par tout un chacun, mais elle déclarait dangereux

les médicaments psychiatriques les plus récents. Qui plus est, elle dénonçait le

recours inhumain aux électrochocs et à la lobotomie (le “traitement” psychiatrique

standard de l’époque). 

Il ne faut pas sous-estimer la menace que représentait la Dianétique dans les milieux

médico-psychiatriques, à la fois par son message même et par sa popularité sans

précédent auprès du grand public américain ; soudainement apparaissait là une

œuvre qui les dépossédait de leur prétendue autorité.

La réaction fut immédiate et considérable. Moins d'un mois après la publication de

La Dianétique, une clique de psychiatres rémunérés par le gouvernement

dénonçait le livre comme une supercherie, tout en reconnaissant aussi vite qu'ils ne

l'avaient même pas lu. 

Une poignée de psychiatres influents profitèrent de leurs relations au

gouvernement pour répandre de fausses informations et des données erronées

dans la presse et dans les dossiers du gouvernement, allant jusqu'à tenter purement

et simplement de faire fermer les Fondations de Dianétique qui avaient surgi dans

tout le pays, puis l'Église de Scientologie après sa formation en 1954. La polémique

était clairement financière : combien de temps les psychiatres allaient-ils encore
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pouvoir convaincre le contribuable américain de payer les millions de dollars

affectés à la psychiatrie, alors que la Dianétique montrait la voie d'un plus grand

bonheur et de facultés améliorées pour le prix d'un simple livre ?

Les attaques s'intensifièrent après 1951, année où Ron Hubbard publia Science de la
survie. Ron Hubbard y dénonçait publiquement, pour la première fois, des

expériences de manipulation mentale financées par le gouvernement. Dans le cadre

de ces expériences, des psychiatres administraient à des cobayes humains, à leur

insu, des médicaments et des électrochocs. Pendant leur inconscience, ils leurs

donnaient aussi des ordres hypnotiques. Des dizaines d'années plus tard, les

victimes allaient être indemnisées par le gouvernement pour les séquelles des

souffrances qu'elles avaient endurées lors de ces expériences. A l'époque ces

expériences faisaient partie des secrets les mieux gardés des services secrets

fédéraux et de la psychiatrie. 

Encore une fois, la réaction des milieux fédéraux et psychiatriques fut saisissante.

Une demi-douzaine au moins d'agences fédérales, y compris le FBI, l'IRS (Internal

Revenue Service - le fisc américain) et la FDA (Food and Drug Administration,

l’administration chargée de l’autorisation de mise sur le marché des médicaments),

joignirent leurs efforts pour faire disparaître la Dianétique et la Scientologie.

Le récit des tentatives pour éliminer la Scientologie suffirait à remplir un livre, mais

cette guerre  prit fin en octobre 1993 lorsque, au terme d'un examen très minutieux,

l'IRS prit une série de décisions reconnaissant expressément l'Église de Scientologie

et toutes les églises, institutions caritatives et éducatives apparentées situées aux

États-Unis, comme des organisations exonérées d'impôts.

La décision de l'IRS, qui s'appliquait non seulement à toute Église de Scientologie

aux États-Unis, mais aussi à plusieurs organisations de Scientologie importantes à

l'étranger, signifiait que l'IRS - et donc le gouvernement américain - avait

officiellement reconnu que l'Église de Scientologie était une organisation religieuse

authentique, et que ses activités profitaient à l'ensemble de la société.

Lorsque la lumière est faite sur d’anciennes informations erronées, la controverse

cesse rapidement. Les mensonges font alors place aux véritables informations sur la

Scientologie, sur ce qu'est vraiment l'Église et sur ce que font ses membres.

Documents

• Articles du Times (février 1984) et du New-York Times (février 1979)

• Articles du Daily Texan (mars 1984) et de la gazette de Montréal (février 1984)
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Question N° 17     Document  1

THE TIMES - 17 février 1984

L’ Église de Scientologie de Toronto a fait appel
au gouvernement fédéral pour que soit lancée
un enquête pour déterminer “jusqu’à quel point
la “manipulation mentale” et des expériences
similaires sont utilisées au Canada.”

THE NEW YORK TIMES -  4 février 

Les expériences proposées étaient citées dans
des documents de la CIA publiés grâce à la loi
sur la liberté d'association et destinée à
l'association des Citoyens Américains pour
l'honnêteté du Gouvernement, parrainée par
l'Église de Scientologie. Il n'y a aucune preuve
que ces expériences - “pour créer des ennuis
sur le chemin de...(censuré)”, selon les
documents - aient été mises en pratique.
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Question N° 17      Document  2

LA GAZETTE de MONTREAL 
20 février 1984

Des documents de la CIA, obte-
nus par James Turner, avocat à
Washington et par l’Église de
Scientologie de Toronto, concer-
nant un projet de la CIA appelé
“Opération Bluebird” montrent
que l’étude de Hebb était secrè-
tement infiltrée et dirigée
depuis le début.

Le QUOTIDIEN TEXAN 
(The Daily Texan)
Mardi 20 mars 1984

“J'ai obtenu des milliers de
documents qui  montrent toutes
sortes d'expérimentations pra-
tiquées dans les 20 dernières
années en utilisant la loi sur la
liberté de l'information (FOIA) a
indiqué Heber Jentzsch”.

Jentzsch a dit qu'il existe des
documents d'une expérience
dont le but est de créer l'amné-
sie de certains événements.
Selon lui, “la CIA utiliserait
quelque chose de semblable
pour éliminer les particularités
de certaines de leurs affaires les
plus confidentielles de l'esprit
des agents qui partent à la
retraite. "




